AÇIKLAMALAR

AİLE MADDİ DURUM BELGESİ (EK-1)
DÜZENLENMESİ İLE İLGİLİ AÇIKLAMALAR




A. VELİ  MEMUR İSE,
2021 yılına ait (01 Ocak – 31 Aralık) bağlı olduğunuz Muhasebe müdürlüğünden veya kurumunuzdan bir yıllık toplam gelirinizi gösterir belge. (Maaş,Ek ders,döner sermaye,ikramiye,nafaka, vs hepsi yazılacaktır.) 
Anne-Baba çalışıyorsa her ikisi için de ayrı ayrı olacaktır.
Kendiniz maaşlı olup, eşiniz çalışmıyorsa 2018 yılına ait Tedavi Beyannameniz ve Ayrıntılı Maaş Bordrosunda aile yardımı aldığı belgelendirilecek.

B.VELİ İŞÇİ İSE,
2021 yılına ait (01 Ocak – 31 Aralık) bağlı olduğunuz MUHASEBE bürosunca onaylanarak alınacak bir yıllık toplam gelirinizi gösterir belge.
Anne-baba çalışıyorsa her ikisi için ayrı ayrı olacaktır.

C.VELİ EMEKLİ İSE,
2021 yılına ait (01 Ocak – 31 Aralık) MAAŞ ALDIĞINIZ BANKADAN aylar itibariyle yıllık toplam maaş dökümünüzü gösterir belge. (Anne-baba emekliyse her ikisi için ayrı ayrı olacaktır.)

D.VELİ ESNAF İSE,
1. SGK’ya kayıtlı olmayıp maaş almadığına dair belge (SGK’dan alınacaktır.)
2. Serbest meslek sahibi ise; vergi dairesinin adı, adresi ve hesap numarası belirtilen, basit ya da gerçek usulde vergiye bağlı olan mükelleflerin bir önceki yıla ait (2021 yılı) gelir vergisi matrahını gösteren belge. Serbest Meslek sahibi olup, eşiniz çalışmıyorsa SGK’dan eşinizin kaydı olmadığına dair resmi yazı.
Serbest Meslek sahibi iseniz Vergi Levhanızın Fotokopisini belgelerinize ekleyiniz.
Hem emekli hem de serbest meslek sahibi iseniz, emekli maaş miktarını  aylık gelir kısmına; vergi levhasından gözükecek geliri ailenin diğer gelirleri 
bölümüne işleyiniz.   (Özel muayenesi olan doktor vs. aynı işlemi yapacaktır.) 

 E. VELİ ÇİFTÇİ İSE,
1. SGK’ya kayıtlı olmayıp maaş almadığına dair belge (Anne ve baba için ayrı ayrı yapılacaktır.)
2.Tarım Müdürlüğü tarafından ailenin bir yıllık gelir durumunu gösterir belge (2021 Yılı)
Örnek-1:“Kişinin üzerine kayıtlı 10 dönüm arazide üzüm bağı bulunmakta olup 2021 yılı yıllık gelir toplamı 14.000 TL dir.”
Örnek-2:“Kişi damızlık havyan yetiştiriciliği yapmakta olup 10 adet inekten yıllık gelir toplamı 15.000 TL dir.” Gösterir resmi yazı.
Anne-Baba çiftçiyse her ikisi için ayrı ayrı olacaktır.

F. VELİNİN HERHANGİ BİR İŞİ YOKSA                                 (EV HANIMI ANNELER İÇİN DE ALINACAKTIR.)
1. SGK’ya gidilip kuruma kayıtlı olmayıp maaş almadığına dair belge.
2. Defterdarlık Müdürlüğüne gidilip vergi mükellefi olmadığınıza dair belge alınacaktır.
3. İL GIDA TARIM VE HAYVANCILIK MÜDÜRLÜĞÜ’nden     “Üzerinize kayıtlı herhangi bir arazi bulunmamaktadır.” Belgesi.































AİLE DURUM BELGESİ (Ek-1)’in DOLDURULMASI İLE İLGİLİ AÇIKLAMALAR

* EK-1’de yer alan Öğrenci Ailesinin Maddi Durumunu Gösteren Beyanname ile beyana esas olan velinin ve eşi çalışıyor ise, eşi ile birlikte bütün yıllık gelir durumunu gösteren vergi dairesi, muhasebe birimi veya ilgili kişi, kurum ve kuruluşlardan alınacak 2021 yılına ait 12 aylık toplam gelirlerini gösteren belge,
* Velinin ve eşinin bakmakla yükümlü olduğu anne ve babası ile ilgili tedavi yardımı beyannamesi, varsa bakmakla yükümlü olduğu diğer şahıslarla ilgili mahkeme kararı örneği. 
	* Velinin ve varsa eşinin bakmakla yükümlü olduğu aile üyelerinin Türkiye Cumhuriyeti kimlik numaraları ile doğum tarihlerinin yazılı beyanı. (Kanunlarla özel hak tanınan öğrencilerden Ek-1’de yer alan Öğrenci Ailesinin Maddi Durumunu Gösteren Beyanname istenmez.)
* PARASIZ YATILI OLARAK YERLEŞTİRİLECEK ÖĞRENCİLERİN; ailenin bir önceki mali yıla ait (2021 YILI) yıllık gelir toplamından fert başına düşen net miktarın, içinde bulunulan mali yılın (2022 YILI) merkezi yönetim bütçe kanununda belirtilen Millî Eğitim Bakanlığı okul pansiyon ücretinin en azının 4(dört) katını geçmemesi kaydıyla maddi imkânlardan yoksun bulunması gerekir.
[bookmark: _Hlk487816434] Ailenin 2021 yılı yıllık gelir toplamından fert başına düşen net miktarın 2022 Malî Yılı için tespit edilen 14.640,00 TL (ondörtbinaltıyüzkırk)’ yi geçmemesi gerekir. Aile gelirinin tespitinde ailenin 2021 yılında elde ettiği tüm gelirleri esas alınacaktır. 
Geliri bu rakamı geçenler (2828 ve 5395 sayılı kanun kapsamında yer alanlar hariç) Parasız Yatılılık başvuruları kabul edilmeyecektir ve kontenjan dahilinde, velinin istemesi durumunda, Paralı Yatılı olarak kalabileceklerdir.
Örnek: Baba memur, maaşı 3.600 TL. (Üç Bin Altı Yüz Lira). Anne çalışmıyor. Geliri olmayan 3 çocuk var. Ailenin  başka hiç geliri olmadığında;
Babanın senelik geliri 3.600,00x12= 43.200,00 TL. (Kırk Üç Bin İki Yüz Lira). Ailedeki fert sayısı: 5 ise 43.200,00  TL /5 kişi : 8.640,00 TL. (Sekiz Bin Altı Yüz Kırk Lira) Ailenin 2021 yılı gelir toplamı fert başına düşen net miktar 14.640,00 TL.’nin altında olduğu için Öğrenci PARASIZ YATILI kalabilir.

* PARALI YATILI OLARAK YERLEŞTİRİLECEK ÖĞRENCİLERİN; Ailenin 2021 yılı yıllık gelir toplamından fert başına düşen net miktarın 2022 Malî Yılı için tespit edilen 14.640,00 TL (Ondörtbinaltıyüzkırk)’ yi geçmesi halinde, Paralı/Parasız Yatılılığa başvuran öğrenciler ise PARALI YATILI olarak pansiyona yerleştirilecektir.
Örnek: Baba esnaf, aylık geliri 5.000,00 TL. (Beş Bin Lira). Anne memur, maaşı 3.000,00 TL. (Üç Bin Lira). Geliri olmayan 2 çocuk var. Babanın senelik geliri 5.000,00x12: 60.000,00 TL. (Altmış Bin Lira). Annenin senelik geliri: 3.000,00x12: 36.000,00 TL. (Otuz Altı Bin Lira). Ailenin toplam yıllık geliri 96.000,00 (Doksan Altı Bin Lira) /4 kişi : 24.000,00 TL. (Yirmi Dört Bin Lira).
 Ailenin 2021 yılı gelir toplamı fert başına düşen net miktar 14.640,00 TL.’nin üstünde olduğu için Öğrenci, isterse, PARALI YATILI kalabilir ve paralı Yatılı kalan öğrenciden, her yıl içinde bulunulan mali yılın merkezi yönetim bütçe kanununda belirtilen ücret alınır."
* Yanlış bilgi ve onay çocuğunuzun PARALI / PARASIZ durumunu etkileyecektir.
	* “Millî Eğitim Bakanlığına Bağlı Resmi Okullarda Yatılılık, Bursluluk, Sosyal Yardımlar ve Okul Pansiyonları Yönetmeliği”nin 51. maddesini (1) fıkrasında "PARALI YATILI öğrencilerden her yıl içinde bulunulan mali yılın merkezi yönetim bütçe kanununda belirtilen ücret alınır." ve (2) fıkrasında da, " Paralı yatılı öğrencilerin pansiyon ücretleri ilk taksiti kayıt sırasında, diğer taksitleri ise kasım, şubat ve nisan aylarının son işgününe kadar olmak üzere dört taksitte ödenir. Taksitini zamanında ödemeyen öğrencinin pansiyonla ilişiği kesilir." denilmektedir.
	Bu kapsamda PARALI YATILI (Ailenin 2021 yılı yıllık gelir toplamından fert başına düşen net miktarın 2022 Malî Yılı için tespit edilen 14.640,00 TL (ondörtbinaltıyüzkırk)’ yi geçmesi halinde) olarak Pansiyonumuza yerleşecek öğrenciler; PARALI YATILI ÜCRETİNİ, 2022 yılı için belirlenen 3.660 TL (Üçbinaltıyüzaltmış  Lira) -Belirtilen belgeleri kayıt sırasında hazır olarak getiren öğrenciler dışındaki- tüm öğrencilerden yatılılığın birinci taksiti olan 915 TL peşin olarak makbuz karşılığında alınacak ve öğrencilerin pansiyon iaşe bedeli olarak kullanılmak üzere Okul Sayman Mutemedine yatırılacaktır.
Paralı Yatılı Taksitleri: 
1. Taksit: Kayıt Sırasında (10-11-12. Sınıf öğrencileri ise okul açıldığında) 915 TL 
2. Taksit: 01-30 KASIM 2022, 915 TL.
3. Taksit: 01-28 ŞUBAT 2023, (2023 Yılı Bütçe Kanunu ile tespit edilen ücretin dörtte biri)
4. Taksit: 01-30 NİSAN 2023, (2023 Yılı Bütçe Kanunu ile tespit edilen ücretin dörtte biri)
tarihlerinde alınır. Her takvim yılı değişiminde ücretler Bütçe Kanunu ile değiştirilmektedir.
* Tüm belgeler (Ek-1 ve ekleri) veliler tarafından doğru olarak tam ve eksiksiz doldurulacak ve onaylatılacaktır. Bilgi ve belgelerin doğruluğundan tamamen öğrenci velisi sorumludur.
* Okul müdürlüğümüz bünyesinde kurulan “Okul Yatılılık ve Bursluluk Komisyonu’na Paralı/Parasız Yatılılık başvuruları ile belgeleri dikkatlice inceleyeceklerdir. İnceleme yapılmadan işlem tamamlanmayacaktır. Paralı/Parasız Yatılılığa başvuranlardan, belgelerini tamamlayan öğrencilerin işlemleri yapılacaktır.
* Yukarıda belirtilen ve açıklanan ve başvuru sırasında teslim edilecek tüm bilgi, belge vb. mutlaka ilgili kurum veya kuruluşa onaylatılacaktır.
* Parasız/Paralı Yatılılığa yerleşmeye hak kazanan öğrencilerin pansiyonumuza yerleştirilmeleri için belirtilen tarihlerde başvuru yapmasından öğrenci velisi, sorumludur.
* Yukarıda belirtilen hususlarda oluşabilecek herhangi bir hata durumunda okul idaresi sorumlu değildir.  

